

# MEZINÁRODNÍ KONFERENCE KRAJINA SÍDLA PAMÁTKY

Na Fakultě stavební Vysokého učení technického v Brně se dne 19. 4. 2023 uskutečnil první ročník mezinárodní konference **Krajina Sídla Památky**, která navázala na úspěšné kolokvium z předcházejícího roku. Konferenci organizovali zástupci Ústavu architektury, který byl na Fakultě stavební VUT založen již v roce 2005.

Nad konferencí převzali záštitu děkan Fakulty stavební VUT (Rostislav Drochytka), děkanka Zahradnické fakulty MENDELU (Alena Salašová), generální ředitelka Národního památkového ústavu (Naděžda Goryczková) a ředitelka Ústavu územního rozvoje Zdeňka Kučerová.

Konference byla především setkáním odborníků napříč vědními disciplínami, kteří si navzájem mohli ukázat různé úhly pohledů na krajinu, sídla a památky a zároveň mít prostor prodiskutovat své názory a zkušenosti, a tím se navzájem obohatit.

Kulturní krajina je výsledkem činnosti přírody i člověka, sídla jsou tisíce let součástí této kulturní krajiny a souvisí s ochranou kulturního dědictví jako neoddelitelné součásti kulturního života lidské společnosti. Provázanost krajiny, sídel a památek je neoddsutovatelná. Jedno bez druhého by nebylo úplné.

Na konferenci zazněla řada zajímavých přednášek, například „*Psychologie architektury*“, „*Postkulturní sídlo jako symbióza krajinného prvku městské divočiny v sídelní struktuře: smršťující se město Vimperk*“, „*Rehabilitace Santiního vodního systému v klášteře v Plasích*“, „*Vliv architekturního osvětlení na prostředí v areálu národní kulturní památky Vyšehrad*“ nebo „*Čádnigárh plánované a neplánované město*“. Hlavní přednášky pak byly doplněny dalším blokem krátkých prezentací.



Další ročník konference se uskuteční v podobném termínu opět za rok, tedy 17. dubna 2024 v aule Fakulty stavební VUT. Více informací o proběhlé konferenci i mezinárodním kolokviu 2022, včetně sborníků s příspěvky, naleznete na webových stránkách konference: [www.krajinasisidlapamatky.cz](http://www.krajinasisidlapamatky.cz).

Ing. Jakub Kotrla  
Ústav územního rozvoje

Ing. arch. Adam Guzdek, Ph.D.  
Fakulta stavební VUT